

UVODNA RIJEČ

Već se više godina ovim teološko-pastoralnim Tjednima trudimo oko obnove, i to pokoncilske obnove naše Crkve. Dok su drugi Tjedni dosad bili posvećeni stanovitim teološkim ili pastoralnim pitanjima, ovaj, trinaesti po redu, posvećen je nečemu što je za Crkvu vrlo važno. Crkva se danas bori s mnogim poteškoćama, i sama u sebi. U svim tim nutarnjim borbama i nesigurnostima ona sve više dolazi do svijesti svoje cjeline; ne samo da se danas mnogo naglašava duh zajedništva, oživljavanje, obnavljanje i osmišljavanje liturgijskog života i uopće sveobuhvatnog pastoralnog rada, nego Crkva ulazi u samu sebe i dolazi k svijesti baš kao zajednica. Mislim da je zato ovogodišnji teološko-pastoralni Tjedan s temom *štovanja Bogorodice i svetaca u našoj Crkvi danas* pogodilo trenutak. Ovaj je Tjedan višedimenzionalan: trebamo osmisliti naš komunitarni život u Crkvi, život u zajedništvu sa svetima, te voditi računa o povijesnim dimenzijama Crkve i o transcendentnoj prisutnosti svetaca Božjih u današnjoj Crkvi. Svece ne možemo uzeti kao osamljene pomoćnike u pojedinačnim potrebama nego ih gledati u njihovoj ulozi, kroz cijelu povijest posredništva u cjelokupnoj Crkvi, ovoj zemaljskoj i onoj nebeskoj. Moramo osmisliti stvarnost koju mi nazivamo *communio sanctorum* — općinstvo svetih. Tako će biti ojačana i naša nutarnja kohezija.

Teološke su spekulacije stanoviti doprinos zajednici, doprinos učinjen u okviru te zajednice i iz te zajednice, ali se crkvena zajednica ne može rekonstruirati iz tih teoloških spekulacija. Crkva je živi organizam, organizam koji živi u okvirima svoje tradicije. A sveci su Božji uvijek bili izvrsni nosioci života u Crkvi i predavaoci autentičnog, istinskog bujanja Crkve kroz sva pokoljenja. Oni su s uvijek prisutnim Kristom u toj nadnaravnoj dimenziji među nama nazočni

U radovima Tjedna obnovit ćemo neke teološke elemente s obzirom na štovanje svetaca i Bogorodice a u radnim ćemo grupama raspraviti o svim praktičnim pitanjima s obzirom na to isto štovanje.

Ove godine vršimo dvije komemoracije. Prva je komemoracija Mariološkog i marijanskog kongresa u Zagrebu održanih godine 1971, dakle, prije otprilike tri godine. Odlučili smo osvrnuti se na te kongrese i dati sliku rada, retrospektivu svega što se onih dana u Zagrebu dogodilo u okviru tih kongresa. Želimo vidjeti koliko je Bogorodica prisutna u našoj današnjoj Crkvi. — (Budući da je taj osvrt vrlo opširno prikazan, a ostali radovi ovog teološko-pastoralnog Tjedna zauzeli prekomjeran broj stranica ovog Zbornika Bogoslovne Smotre, odlučili

smo taj osvrt na teološki rad Mariološkog i marijanskog kongresa donijeti u slijedećem broju Bogoslovske Smotre zajedno s nekim izabranim radovima o štovanju Bogorodice u hrvatskom narodu u vremenu od VI do XI stoljeća). — Druga se komemoracija tiče 700. obljetnice smrti dvaju skolastičkih velikana sv. Tome Akvinskog i sv. Bonaventure.

Jedan je od predavača na teološko-pastoralnom Tjednu, dr Jordan Kuničić, u međuvremenu zamijenio ovaj prolazni život s neprolaznim i boljim kod Oca ljubavi i pridružio se svetima u zajedništvu svetih. On je za Bogoslovsku Smotru vrlo zaslužan; kroz devet godina (od 1963. do 1971. godine) bio je njenim *glavnim urednikom*. Ovom zgodom mi mu se najsrdačnije zahvaljujemo i želimo mu *requiem aeternam* kod Oca, *requiem* koji je sigurno nakon teškog i neumornog rada među nama zaslužio. Njegovu smrt ćemo posebno komemorirati u narednom broju BS. Istom ćemo zgodom komemorirati i smrt profesora dra Gjura Gračanina koji nas je međuvremeno također ostavio.